

Р Э Ч Ъ

при закладкѣ храма, во имя Святителя Николая Чудотворца, на Архіерейскомъ поселкѣ, произнесенная въ 6 день Августа 1902 г., при Архіерейскомъ служеніи.

*Се нынѣ благословите Господа
вси рабы Господни!*

При настоящемъ, имѣющемъ такъ торжественно совершиться священнодѣйствию, прилично для нашего назиданія припомнить слѣдующее событіе, записанное въ книгѣ Бытія: «...и пошелъ Іаковъ въ Месопотамію, и пришелъ на одно мѣсто, и остался тамъ ночевать, потому что зашло солнце. И взялъ одинъ изъ камней того мѣста и положилъ себѣ изголовьемъ, и легъ на томъ мѣстѣ. И увидѣлъ во снѣ: вотъ лѣстница столпъ на землѣ, а верхъ ея касается неба; и вотъ Ангелы Божіи восходятъ и нисходятъ по ней. И вотъ Господь стоитъ на ней и говоритъ: Я Господь, Богъ Авраама, отца твоего, и Богъ Исаака... и вотъ Я съ тобою; и сохраню тебя вездѣ... ибо Я не оставлю тебя. Іаковъ пробудился отъ сна своего и сказалъ: истинно Господь присутствуетъ на мѣстѣ семъ; а я не зналъ! И убоялся Іаковъ, и сказалъ: какъ страшно сіе мѣсто! Это не иное что, какъ домъ Божій, это врата небесныя. И всталъ Іаковъ рано утромъ и взялъ камень, который онъ положилъ изголовьемъ и поставилъ его памятникомъ, и возлилъ елей на верхъ его. И обѣщалъ св. патриархъ Іаковъ устроить жертвенникъ Богу и дать десятую часть своего имѣнія въ жертву Богу за всѣ милости, явленныя ему Господомъ. Обѣтъ свой патриархъ исполнилъ» (Быт. 28, 11—22).

Это дивное явленіе Господа св. патриарху Іакову и воспоминается во время совершенія чина основанія церкви для того, чтобы всѣ ревнители, при построеніи сего св. храма, уразумѣли, какое великое дѣло совершается нынѣ. Съ нынѣшняго дня истинно Господь присутствуетъ на семъ мѣстѣ: это домъ Божій, это врата небесныя! Какою же духовною радостію должны быть наполнены сердца всѣхъ присутствующихъ здѣсь и особенно обитателей поселка этого!

Блаженны очи, видящія то, что вы видите (Лук. 10, 23), сказалъ во время оно Господь нашъ Іисусъ Христосъ Своимъ ученикамъ.

Воистину, невыразимо счастливы и вы всё, присутствующіе на семь торжествъ, что сподобились дожидаться сего дня, и видѣть, и слышать то, что многіе и многіе давно желали видѣть и слышать.

Неотложная нужда въ построеніи св. храма на мѣстѣ семь, которое и на планѣ ограждено крестомъ, сознавалась всёми, но Господу негодно было явить Свою великую милость до Декабря мѣсяца 1901 года, когда совершенно неожиданно, сперва немногіе изъ ревнителей начали прилагать стараніе къ построенію св. храма на семь мѣстѣ; къ немногимъ присоединились еще и еще... И вотъ зрите, что совершилось, по милости Божіей, усердіемъ православныхъ христіанъ! Пользуйтесь же, боголюбивые христіане, дарованнымъ вамъ отъ Господа счастіемъ быть участниками въ построеніи храма Божія. Не всёми Господь даруетъ это счастье. Вотъ предъ нами царь и богодухновенный пророкъ Давидъ: у него на сердцѣ было построить домъ Божій, къ храму Божію стремилась душа его, но Господь не благословилъ исполниться желанію царя Давида: не имъ, а сыномъ его Соломономъ былъ построенъ величественный храмъ Іерусалимскій. Благословите же нынѣ вси раби Господни Господа и съ усердіемъ несите свои трудовыя лепты на построеніе сего св. храма, подражайте св. патриарху Іакову и Господь благословитъ васъ, какъ благословилъ нѣкогда и Іакова.

Припомните, съ какою радостію приняли вы первое извѣстіе о томъ, что предпринята забота о построеніи храма и на мѣстѣ семь, съ какимъ благоговѣйнымъ одушевленіемъ объѣтъ давали приложить все стараніе къ скорѣйшему окончанію сего святаго дѣла. Се нынѣ время благопріятно обнаружить вашу ревность и усердіе ваше, исполнить объѣтъ вашъ... При семь нацѣлинаю вамъ, что какъ благословеніе Божіе почиетъ на всѣхъ, ревнующихъ объ исполненіи общаго предъ Богомъ, такъ и гнѣвъ Божій постигаетъ тѣхъ, кто не исполняетъ даннаго объѣта: не обманывайтесь, говоритъ великій ап. Павелъ: Богъ поругаемъ не бываетъ. Что посеетъ человекъ, то и пожнетъ (Гал. 6, 7). Не упускайте же, православные, время сдѣлать дѣло угодное Господу Богу и вамъ полезное: жертвуйте на построеніе сего св. храма, кто сколько можетъ. Знаете сами, молитва церкви—великое дѣло. Умремъ всё мы, братіе, умрутъ наши дѣти и внуки, сотлѣмъ и въ прахъ обратимся, а во святомъ храмѣ постоянно будутъ молиться за

насъ... И не знающіе насъ будутъ молиться предъ престоломъ Божиимъ «о блаженныхъ и приснопамятныхъ создателяхъ св. храма сего».

Итакъ, ревнители православія, испросивши чрезъ святительскія молитвы благостиѣйшаго Архипастыря нашего благословеніе Божіе на построеніе сего св. храма, едиными усты и единымъ сердцемъ прославимъ Господа тако благодарившаго намъ, вознесемъ молитвы наши за всѣхъ, кто принялъ участіе, и словомъ и дѣломъ споспѣшествуемъ и споспѣшествуетъ сему построению.

Съ твердою надеждою на помощь Божію, на предстательство святителя Христова Николая, въ честь коего и создается сей храмъ, будемъ съ любовію и усердіемъ продолжать начатое дѣло. Надежда наша подкрѣпляется тѣмъ, что мы имѣемъ любвеобильнаго руководителя въ лицѣ Преосвященнѣйшаго Епископа нашего Георгія, явившаго уже намъ нынѣ отеческую любовь.

Да сподобитъ же Господь Богъ всѣхъ насъ дожить и увидѣть окончаніе сего величественнаго храма!

Священникъ *Іоаннъ Нигровскій.*

П О У Ч Е Н І Е

въ недѣлю св. женъ муроносицъ и въ день освященія мѣста для храма на «Архіерейскомъ» поселкѣ*).

*Сей день, егоже сотвори Господь, возрадуемъ и возвеселимся въ отъ.
(Псал. 117, 24).*

Нынѣ св. православная церковь съ любовію, благодарностью и въ назиданіе всѣмъ христіанамъ воспоминаетъ и прославляетъ св. женъ муроносицъ, получившихъ свое названіе отъ того, что онѣ приносили къ гробу Спасителя муро для помазанія пречистаго тѣла Господа и Учителя Своего и тѣмъ проявили свою истинную, живую и сердечную любовь къ Нему. Эту любовь къ Господу св. жены муроносицы являли и во все время служенія

*) Проявлено въ Атаманской Спасопрображенской церкви за литургіей при архіерейскомъ служеніи.